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ZÁPIS: IGLO Regional Policy WG – Mise pro Adaptaci na změnu klimatu 

a příklady dobré praxe z Francie a Rakouska 
 

Datum: 18.9.2023 

Místo konání: SwissCore, Rue du Trône 98, Brusel 

Zapsal/a: David Chvála, konzultant pro výzkum   

 
Dne 18. září 2023 se uskutečnilo setkání pracovní skupiny IGLO Regional Policy na téma „Mise EU: 

Adaptace na změnu klimatu a příklady dobré praxe z Francie a Rakouska.“ Téma otevřela Irene 

Bonvisutto z Generální ředitelství Evropské komise pro výzkum a inovace, příklady z regionu 

Normandie představila Zoe Buyle-Bodin (Normandy Brussels Office) a rakouskou zkušenost doplnila 

Andrea Hoffman z FFG (Austrian Research Promotion Agency). 

Debatu otevřela Irene Bonvisutto stručným popisem Mise Adaptace na změnu klimatu a její hlavní 

funkcí, čímž je urgence ve hledání řešení tohoto fenoménu, tímto se misijní přístup odlišuje od 

ostatních výzev. Mise nehledá pouze nové technologie nebo přímo neustavuje infrastrukturu, 

soustředí se také na přírodní řešení změny chování společnosti vůči fenoménu klimatické změny. 

Z tohoto důvodu nemají mnohdy výzvy v Misi silný výzkumný komponent (což je také mnohdy 

kritizováno). Mise jsou ovšem takto záměrně ustanoveny, cílem je totiž hledat potenciální řešení 

s pomocí společnosti a následně je přenést do privátní sféry, kde mohou být financovány. Dále 

pokračovala Irene Bonvisutto v ohlédnutí za účastí v Misijní chartě (Mission Charter), ta zatím přilákala 

spolupráci ze 400 regionů (převážně v západní Evropě a Skandinávii); Česká republika se bohužel Mise 

v tomto ohledu jakkoliv neúčastní (kromě přímého návrhu projektů ve vypisovaných výzvách pod Misí). 

Přistoupením k misijní chartě regiony a místní orgány deklarovaly svou ochotu spolupracovat, 

mobilizovat zdroje a rozvíjet aktivity k dosažení svých adaptačních cílů. Došlo tak k vytvoření komunity 

praxe, která umožňuje signatářům vytvářet sítě, spojovat se a sdílet své zkušenosti s danou 

problematikou. Další kolo pro vyjádření zájmu k zapojení se do komunity praxe se bohužel vypisovat 

nebude z důvodu nedostatečných financí. 

Příklad dobré praxe v implementaci misijního přístupu představila jako první Zoe Buyle-Bodin. Region 

Normandie má s vlastními misemi zkušenost od roku 2020, kdy byl v regionu sestaven klimatický plán 

se zaměřením na klimatickou změnu, zdroje vody, biodiverzitu, půdu, zdraví obyvatel, čistotu vzduchu 

a rybolov. Normandie sestavila tým 23 vědců, kteří navrhli projekty dále financované zdroji regionu, 

ale také z ERDF (European Regional Development Fund) nebo JTF (Just Transition Fund). Vedle účasti 

ve výzvách Mise byl region od začátku zapsán jako signatář misijní charty zmíněné v předchozím 

odstavci. Podepsání přineslo mezinárodní zviditelnění a možnost výměny dobré praxe s mezinárodními 

experty pomocí misijní platformy. Díky platformě se také region zapojil do dalších výzev jako 

Pathways2Resilience nebo začal pracovat na dalších tématech jako biodiverzita nebo zdraví populace. 

Podobný příklad dobré praxe dále představila Andrea Hoffman z FFG. Rakousko se taktéž do platformy 

Mise připojilo hned na začátku. Tamní Ministerstvo pro výzkum spolu s Ministerstvem klimatu založili 

misijní skupiny obecně řízené Mission management unit (Skupina pro organizaci misí), která zakládala 

akční plány pro jednotlivá témata Misí. Aby představila skupina misijní přístup vědecké sféře a dalším 

stakeholderům, pořádala tzv. Mission Cafés. Založení skupiny zajistilo synergie mezi národními a 

evropskými programy a vedlo ke zvýšenému zájmu o Mise od jejich počátku. 
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Závěrem se diskutující shodli na pozitivních výsledcích, které aktivita a zapojení od počátku Mise 

přinesly. Dalším zmíněným benefitem účasti v misijní platformě je budování synergií a komplementarit 

s dalšími programy, například LIFE. Závěrem padl také dotaz na možnou šestou Misi k Novému 

Evropskému Bauhausu, ta je doposud vyjednávána a je nejasné, zdali bude schválena členskými státy. 

Jednou z hlavních obav je zajištění jejího financování, které by mohlo jít na úkor výzkumných aktivit 

v rámci Horizontu Evropa. 

 
 


